



紐亞救出了兩球12碼，帶領德國隊出線。

紐亞化怒氣為動力 將意大利擋在4強外

# 超長12碼激戰 德足驚險破咒



在經歷令人窒息的12碼大戰中活下來，德國隊球員格外興奮。



歐國盃8強戰報

經過一場超長、超殘酷和超戲劇性的互射12碼大戰，世界盃冠軍德國隊凌晨在波爾多驚險而幸運地力克意大利，連續三屆歐洲國家盃殺入4強，勉強打破歷來在大賽不勝意大利的魔咒。德國門神紐亞表示，邦格斯在下半場射入意大利扳平1:1那球12碼刺激了他，給他互射12碼時撲出兩球的動力，主帥路維更透露自己在射12碼的排序上並沒有作太多決定。

德國下半場被意大利逼和1:1拖入加時，而在隨後進行的互射12碼大戰，雙方共射了9輪18球的12碼，而紐亞將意大利後衛邦格斯和達美安的12碼撲出，讓德國笑到最後。效力拜耳慕尼黑的紐亞賽後獲選為最佳球員，他坦言邦格斯在78分鐘射入的12碼激怒了他，「我以前未經歷過這樣的12碼大戰，它持續的時間真長，我撲出那兩球仍在我腦中……我不想讓邦格斯入到我兩球。」



施蒙尼薩沙(右)及加斯安奴柏利(左)都射失12碼。

## 12碼失準星 力守四十年勝績

歷來國際大賽八門意大利不勝的德國，今仗前已有40年沒在大賽射輸過12碼，於世界盃和歐國盃的互射12碼成績是5勝1負，當中28罰26中，自1982年後在大賽的12碼大戰已連續射入21個12碼。不過，今次德國隊險勝6:5的整個互射12碼大戰的過程卻是跌宕起伏、驚心動魄。

## 雙方球員合共射失7球

在首輪12碼雙方都命中後，意隊加時臨完場前入替的施蒙尼薩沙先將第2輪炒飛，正在德國球迷歡喜時，今屆歐國盃尚未開齋的湯馬士梅拿一射卻被意門神保方撲出。第3輪巴沙利命中後德國中場奧斯爾卻射中柱，這次輪到意球迷一陣驚喜，然而緊接着加斯安奴柏利射斜，

而達斯拿命中，德足又扳回局面。第5輪，先是邦格斯今仗二度主射12碼但今番卻遭紐亞撲出，之後舒韋恩史迪加在射入即勝出之下竟意外射高，令意大利人看到起死回生的可能。隨後第6、7輪兩隊主射的球員均頂住壓力命中，第8輪迪施基利奧及謝路美保定亦先後將球射入網。戰至第9輪，後備入替的曼聯翼衛達美安主射被紐亞撲出，德國左翼衛祖拿斯赫達則克服巨大壓力射入鎖定勝局一球。德國隊在9球12碼中共有奧斯爾、湯馬士梅拿及舒韋恩史迪加(小豬)三大名將射不入，主帥路維賽後稱讚隊中年輕球員的表現，特別是兩名翼衛甘美治和祖拿斯赫達，他們在12碼大戰面前保持了心態和水準，關鍵時刻經受住考驗，他甚至透露：「我對站上12碼點的球員的排序沒太多話語權。在當時那情況，每名球員都應按自己的想法去踢。」

## 保方不感遺憾拒言退

干地在意大利帥位的篇章告一段落。

大戰惜敗，淚水從保方臉上滑落，但這位意大利門神稱，儘管8強被淘汰，「藍衣軍團」的這次歐國盃之旅「沒有遺憾」。「我是因為失望而落淚。這次歐國盃是一次不可思議的經歷，它讓隊員和球迷精神煥發，但現在一切都結束了。」保方坦言：「對方有3個12碼射失，但我們仍沒贏下，這太可惜……這是體育的一部分，你必須接受。」

保方樂觀地說：「我們希望能無遺憾地離開這屆歐國盃，如今我們做到了。我們讓意大利人為我們驕傲，我們沒有遺憾了。」儘管主帥干地之後便會離開國家隊接掌英超車路士兵符，但38歲的保方表明自己不會退出國家隊，他堅信意大利隊的年輕一代有着光明的前景，

「能跟這樣一支隊伍並肩作戰，我感到快樂和自豪。」

## 干地臨別感言：意軍前景光明

干地也感性十足地表示，射輸12碼不敵德國並不可恥，而意足定必有光明的未來，「這屆歐國盃我們展現了強大的實力和堅強的韌性，」這位意國前名將說：「現在這支意大利隊有些球員是首次體驗大賽，年輕人需類似今晚這樣的經歷。我對意大利足球的未來充分樂觀。今晚的告別不是永訣，意足還會帶著榮耀回來。」



保方賽後激動落淚。

## 保定手球險累路維失紀錄



謝路美保定(右)手球犯規險累德國出局。

德國世界盃冠軍教頭路維與意大利「戰術大師」干地今仗帶來了技戰術層面高水準鬥法，路維今仗意外地從4231變陣為343，由曉姆斯、謝路美保定與賀維迪斯踢三後衛，

甘美治和祖拿斯赫達從兩側推上一格踢兩邊中場。意大利中場傷停嚴重，史杜拿路和馬高柏洛路頂上中場線，干地延續三後衛及五中場的陣式。

賽事中，彼此將對方特點進行了最大程度的限制，也分別製造了幾次好機會，而整體略佔上風的德足先由中場奧斯爾在65分鐘接應曉姆斯左路傳中在前柱搶射中鵠先下一城，此球馬里奧高美斯左邊的突然一傳和曉姆斯的果斷入楔展現出上佳默契。意足在78分鐘由邦格斯射入12碼扳平。

為意軍送上12碼大禮的是謝路美保定，當時這位拜耳慕尼黑後衛在防守費奧倫斯右路傳中時，有些莫名其妙地高舉雙手不慎形成手球犯規。保定說：「我認為己隊表現更好，但這的確是場艱苦的戰鬥。那12碼是愚蠢的，我想把手挪開避免犯規卻動作不夠快。」還好德國成功晉級，路維亦創紀錄成了首位能連續五屆大賽都殺入4強的國家隊主帥，但曉姆斯下仗停賽，防守中場基地拉此戰又受傷，4強更受考驗。

綜合外電

## 阿迪達掛靴

## 過曼城幫哥帥



阿迪達告別足球員生涯。

剛滿告別阿仙奴的西班牙中場大將阿迪達昨日宣佈告別職業足球員生涯，並加入阿仙奴的英超對手曼城新帥哥迪奧的教練組。

今年34歲的阿迪達踢過法甲巴黎聖日耳門及西甲皇家蘇斯達等隊，十年前加盟愛華頓後於2011年以1000萬英鎊身價加盟阿仙奴，法比加斯離隊後更成為隊長，5年間隨「兵工廠」兩奪足總盃冠軍，但近年因傷上陣機會減少。阿迪達昨天發表公開信說：「在酋長球場的記憶將永伴隨着我的。」

## 阿仙奴簽日將淺野拓磨

兵工廠昨另落實從日職廣島三箭簽入21歲鋒將淺野拓磨，淺野在年初的23歲以下亞洲盃貢獻絕殺協助日本國奧隊反勝韓國國奧隊奪冠。不過，歷來效力過「阿記」的日本球員稻本潤一和宮市亮都沒在此球會取得成功。

## 桑馬達或隨傑斯別紅魔

34歲瑞典神鋒伊巴謙莫域(伊巴)加盟曼聯及29年「紅魔」元老傑斯離隊兩事日前都塵埃落定。在曼聯近日的片段中，當伊巴得到工作人員回答他將穿的球衣號碼為何後高興地表示：「8號(球衣)？太好了。」8號球衣原是曼聯中場桑馬達的戰袍，如今桑馬達可能要離開了，畢竟曼聯新帥摩連奴當年教車路士時就曾逼走過他。另外，傑斯離開曼聯助教之位，「我是時候告別了，」他在公開信中表示：「離隊對我是一個沉重的決定，我14歲就來到這裡……我會帶著這裡的一切回憶和經歷離開。」



傑斯(左)已離隊，桑馬達(右)或也他投。



希望美斯留隊的阿根廷人什麼年齡層都有。

## 數百阿根廷人 冒雨叫美斯留低

數百阿根廷人當地時間2日在大雨中上街，聚集在球迷經常慶祝勝利的布宜諾斯艾利斯中央大街，揮舞標語，呼喚「球王」美斯留在

阿根廷國家隊。「我們很喜歡他，我為生活在這樣一個時代而驕傲，」一位球迷說。

■新華社

## PSG連簽歐國盃兩國腳

法甲冠軍巴黎聖日耳門(PSG)繼羅致賓艾化後昨添兩將，今屆歐國盃足球賽分別助波蘭及比利時殺到8強的西維爾26歲防守中場基祖華克及布魯日24歲守將梅尼亞齊投PSG，傳基祖華克轉會費達3000萬歐元。

■新華社

## 歐國盃冠軍之路



## 比國新銳巴舒亞伊上「車」

近兩季為馬賽在法甲入了26球的22歲比利時國腳前鋒新秀巴舒亞伊昨跟英超車路士簽約5年，轉會費為4000萬歐元。英超冠軍李斯特城從尼斯簽入24歲法國防守中場南柏斯文迪。

■新華社